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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour La Journée Nationale de l’Audition 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1202 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

papier et on line du 9 au 15 février 2017. 

 
Retrouvez gratuitement les sondages et analyses de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 
 
 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
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Les résultats de l'étude
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L’usage et l’attachement à son téléphone 
mobile
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La possession d’un téléphone mobile permettant 
d’écouter de la musique ou d’un smartphone 

 
 
 
 
 

Question : Possédez-vous un téléphone mobile permettant d’écouter de la 
musique ou un smartphone ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Oui  ..............................................................................................................  88  

• Non  .............................................................................................................  12  

 TOTAL ..........................................................................................................  100  

 



Ifop pour la Journée Nationale de l’Audition 

Les Français et l’utilisation de leur téléphone mobile pour écouter de la musique  Février 2017 

7 

La possession d’un téléphone mobile permettant d’écouter de la musique ou d’un 
smartphone 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  88  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  90  10  
   Femme  .........................................................................................................................................................  87  13  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  97  3  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  100  -  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  97  3  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  95  5  
35 ans et plus  84  16  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  94  6  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  83  17  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  74  26  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  93  7  
PCS+  93  7  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  79  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  99  1  
Profession intermédiaire  96  4  
PCS-  92  8  
   Employé  .......................................................................................................................................................  96  4  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  87  13  
INACTIF  82  18  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  74  26  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  93  7  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  85  15  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  87  13  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  96  4  
REGION    
Région parisienne  96  4  
Province  86  14  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  86  14  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  85  15  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  86  14  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  88  12  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  83  17  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  85  15  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  92  8  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  94  6  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  96  4  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  95  5  
   1  ..................................................................................................................................................................  95  5  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  95  5  
Aucun  85  15  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  77  23  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  97  3  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  99  1  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  100  -  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  99  1  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  100  -  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  100  -  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  100  -  
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La possession d’un baladeur de musique MP3, MP4 ou 
d’une tablette tactile 

 
 
 
 
 

Question : Possédez-vous un baladeur de musique MP3, MP4 ou une tablette 
tactile ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Oui  ..............................................................................................................  61  

• Non  .............................................................................................................  39  

 TOTAL ..........................................................................................................  100  
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La possession d’un baladeur de musique MP3, MP4 ou d’une tablette tactile 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  61  39  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  60  40  
   Femme  .........................................................................................................................................................  61  39  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  67  33  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  71  29  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  67  33  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  67  33  
35 ans et plus  58  42  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  66  34  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  59  41  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  47  53  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  65  35  
PCS+  71  29  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  56  44  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  78  22  
Profession intermédiaire  69  31  
PCS-  60  40  
   Employé  .......................................................................................................................................................  59  41  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  61  39  
INACTIF  55  45  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  47  53  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  67  33  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  61  39  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  67  33  
REGION    
Région parisienne  66  34  
Province  59  41  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  56  44  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  61  39  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  58  42  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  62  38  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  50  50  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  57  43  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  68  32  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  69  31  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  76  24  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  74  26  
   1  ..................................................................................................................................................................  73  27  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  76  24  
Aucun  56  44  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  51  49  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  65  35  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  69  31  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  74  26  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  81  19  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  68  32  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  71  29  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  81  19  
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La durée d’utilisation quotidienne du téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Combien d’heures par jour passez-vous sur votre téléphone mobile ? 
 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique, soit 88% de l’échantillon 

 

Ensemble  

(%) 

• Moins d‘une heure ..............................................................................  48  

• Entre 1 et 2 heures  .............................................................................  26  

• Entre 2 et 3 heures  .............................................................................  13  

• Entre 3 et 4 heures  .............................................................................  5  

• Plus de 4 heures  ..................................................................................  8  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La durée d’utilisation quotidienne du téléphone mobile 

 
Moins d‘une 

heure  
Entre 1 et 2 

heures  
Entre 2 et 3 

heures  
Entre 3 et 4 

heures  
Plus de 4 
heures   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  48  26  13  5  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ........................................................................................... 51  28  12  4  5  
   Femme  ............................................................................................ 45  24  15  6  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  17  30  25  11  17  
   15 à 17 ans  ...................................................................................... 7  28  24  13  28  
   18 à 24 ans  ...................................................................................... 10  24  29  15  22  
   25 à 34 ans  ...................................................................................... 24  34  23  7  12  
35 ans et plus  60  24  9  3  4  
   35 à 49 ans  ...................................................................................... 44  30  14  6  6  
   50 à 64 ans  ...................................................................................... 61  26  8  1  4  
   65 ans et plus  .................................................................................. 81  16  3  -  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  41  32  15  5  7  
PCS+  36  31  21  6  6  
   Travailleur indépendant  .................................................................. 52  17  23  3  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................... 29  37  20  7  7  
Profession intermédiaire  32  41  16  5  6  
PCS-  46  28  13  5  8  
   Employé  .......................................................................................... 40  30  15  7  8  
   Ouvrier  ............................................................................................ 54  25  10  3  8  
INACTIF  57  18  11  5  9  
   Retraité  ........................................................................................... 79  16  4  -  1  
   Autre inactif  .................................................................................... 26  22  21  12  19  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .......................................................................... 50  28  12  5  5  
   Communes urbaines de province  .................................................... 51  24  13  5  7  
   Agglomération parisienne  ............................................................... 32  30  18  7  13  
REGION       
Région parisienne  33  31  17  7  12  
Province  51  24  13  5  7  
   Nord est  .......................................................................................... 47  25  14  5  9  
   Nord ouest  ...................................................................................... 57  24  9  4  6  
   Sud ouest  ........................................................................................ 52  23  16  3  6  
   Sud est  ............................................................................................ 50  26  13  6  5  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  ...................................................................................... 57  25  10  4  4  
   2 personnes  .................................................................................... 58  23  11  3  5  
   3 personnes  .................................................................................... 33  37  18  5  7  
   4 personnes  .................................................................................... 35  26  16  8  15  
   5 personnes et plus  ......................................................................... 30  21  18  14  17  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  27  33  20  6  14  
   1  ..................................................................................................... 28  37  19  4  12  
   2 et plus  .......................................................................................... 25  29  22  8  16  
Aucun  55  23  11  5  6  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .......................................................................... 42  32  15  5  6  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................... 9  40  26  9  16  
   Plus de 2 heures  .............................................................................. 12  17  24  16  31  
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Les usages du téléphone mobile hors appel 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les usages suivants sur votre téléphone mobile, quel est celui 
que vous utilisez le plus hormis celui de téléphoner ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique, soit 88% de l’échantillon 

 

En premier  

 

Total des  

citations  

 
(%) (%) 

• Envoyer des SMS  ................................................................................  46  74  

• Naviguer sur Internet ou sur les réseaux sociaux  ..............................  26  52  

• Consulter votre messagerie  ...............................................................  22  56  

• Ecouter de la musique ........................................................................  6  19  

 TOTAL .................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 
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Les usages du téléphone mobile hors appel 

En premier 

 
Envoyer des 

SMS  

 

Naviguer sur 
Internet ou  

sur les 
réseaux 
sociaux  

Consulter 
votre  

messagerie  

Ecouter de la 
musique  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  46  26  22  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................................  39  26  27  8  

   Femme  ................................................................................................................  52  26  18  4  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  43  39  7  11  

   15 à 17 ans  ..........................................................................................................  35  41  2  22  

   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  46  39  6  9  

   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  43  38  10  9  

35 ans et plus  47  20  30  3  

   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  48  31  16  5  

   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  47  17  34  2  

   65 ans et plus  ......................................................................................................  47  6  45  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  46  29  20  5  

PCS+  43  31  20  6  

   Travailleur indépendant  ......................................................................................  47  22  25  6  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................  41  35  18  6  

Profession intermédiaire  43  27  24  6  

PCS-  49  30  18  3  

   Employé  ..............................................................................................................  51  30  16  3  

   Ouvrier  ................................................................................................................  45  29  21  5  

INACTIF  46  21  26  7  

   Retraité  ...............................................................................................................  50  8  40  2  

   Autre inactif  ........................................................................................................  41  38  8  13  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  ..............................................................................................  46  28  21  5  

   Communes urbaines de province  ........................................................................  49  23  22  6  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................  36  34  23  7  

REGION      

Région parisienne  38  33  23  6  

Province  48  24  22  6  

   Nord est  ..............................................................................................................  50  28  17  5  

   Nord ouest  ..........................................................................................................  45  25  25  5  

   Sud ouest  ............................................................................................................  52  25  16  7  

   Sud est  ................................................................................................................  45  21  28  6  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      

   1 personne  ..........................................................................................................  50  23  21  6  

   2 personnes  ........................................................................................................  46  20  32  2  

   3 personnes  ........................................................................................................  49  27  18  6  

   4 personnes  ........................................................................................................  45  34  9  12  

   5 personnes et plus  .............................................................................................  32  42  16  10  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      

Au moins un  42  37  13  8  

   1  .........................................................................................................................  47  34  13  6  

   2 et plus  ..............................................................................................................  34  43  12  11  

Aucun  48  21  26  5  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE      

   Moins d’une heure  ..............................................................................................  60  8  30  2  

   Entre 1 et 2 heures ..............................................................................................  37  33  23  7  

   Entre 2 et 3 heures ..............................................................................................  39  37  14  10  

   Entre 3 et 4 heures ..............................................................................................  39  47  4  10  

   Plus de 4 heures  ..................................................................................................  23  59  9  9  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE      

   Moins d’une heure  ..............................................................................................  47  29  22  2  

   Entre 1 à 2 heures  ...............................................................................................  38  39  14  9  

   Plus de 2 heures  ..................................................................................................  35  22  8  35  
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Les usages du téléphone mobile hors appel 

Total des citations 

 

 

Envoyer des 
SMS  

 

Consulter 
votre  

messagerie  

Naviguer sur 
Internet ou  

sur les 
réseaux 
sociaux  

Ecouter de la 
musique  

 

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  74  56  52  19  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      

   Homme  ...............................................................................................................  67  60  51  22  

   Femme  ................................................................................................................  80  52  52  16  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)      

Moins de 35 ans  74  30  68  28  

   15 à 17 ans  ..........................................................................................................  74  13  63  50  

   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  76  24  72  27  

   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  72  39  67  21  

35 ans et plus  74  68  43  15  

   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  71  51  55  23  

   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  73  73  43  12  

   65 ans et plus  ......................................................................................................  78  88  26  7  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      

ACTIF  71  54  57  19  

PCS+  64  58  57  21  

   Travailleur indépendant  ......................................................................................  67  61  50  22  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................  63  56  60  21  

Profession intermédiaire  69  53  60  18  

PCS-  75  53  55  18  

   Employé  ..............................................................................................................  77  54  54  15  

   Ouvrier  ................................................................................................................  71  51  56  21  

INACTIF  78  58  44  20  

   Retraité  ...............................................................................................................  82  83  28  7  

   Autre inactif  ........................................................................................................  73  28  64  36  

TAILLE D’UNITE URBAINE      

   Communes rurales  ..............................................................................................  72  58  54  16  

   Communes urbaines de province  ........................................................................  76  55  49  20  

   Agglomération parisienne  ...................................................................................  69  55  55  21  

REGION      

Région parisienne  71  54  55  20  

Province  74  56  51  19  

   Nord est  ..............................................................................................................  75  53  50  22  

   Nord ouest  ..........................................................................................................  73  60  52  15  

   Sud ouest  ............................................................................................................  72  59  49  20  

   Sud est  ................................................................................................................  76  53  51  20  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      

   1 personne  ..........................................................................................................  77  59  45  19  

   2 personnes  ........................................................................................................  76  67  44  13  

   3 personnes  ........................................................................................................  69  49  59  23  

   4 personnes  ........................................................................................................  74  39  64  24  

   5 personnes et plus  .............................................................................................  68  41  60  31  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      

Au moins un  68  44  64  24  

   1  .........................................................................................................................  69  45  62  24  

   2 et plus  ..............................................................................................................  67  42  67  24  

Aucun  76  60  46  17  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE      

   Moins d’une heure  ..............................................................................................  83  76  28  12  

   Entre 1 et 2 heures ..............................................................................................  68  52  58  22  

   Entre 2 et 3 heures ..............................................................................................  66  34  72  28  

   Entre 3 et 4 heures ..............................................................................................  65  28  80  27  

   Plus de 4 heures  ..................................................................................................  66  24  86  24  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE      

   Moins d’une heure  ..............................................................................................  76  56  54  15  

   Entre 1 à 2 heures  ...............................................................................................  66  36  61  37  

   Plus de 2 heures  ..................................................................................................  59  20  64  57  
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La durée maximale envisageable de séparation de son 
téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Pendant combien de temps au maximum seriez-vous prêt (e) à vous 
séparer de votre téléphone mobile ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de la 
musique, soit 88% de l’échantillon 

 

(%) 

• Au moins une journée  ...........................................................................  53  

• Entre une demi-journée et une journée  ...............................................  22  

• Deux à trois heures  ...............................................................................  9  

• Une à deux heures  ................................................................................  5  

• Moins d’une heure  ................................................................................  4  

• Jamais  ....................................................................................................  7  

 TOTAL ....................................................................................................  100  

 



Ifop pour la Journée Nationale de l’Audition 

Les Français et l’utilisation de leur téléphone mobile pour écouter de la musique  Février 2017 

16 

La durée maximale envisageable de séparation de son téléphone mobile 

 
Au moins 

une  

journée  

 

Entre une 
de-  

mi-journée 
et  

une journée  

Deux à trois  

heures  

 

Une à deux  

heures  

 

Moins d’une  

heure  

 

Jamais  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  53  22  9  5  4  7  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  56  22  6  6  3  7  
   Femme  .............................................................................  50  22  11  4  5  8  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  48  19  13  8  5  7  
   15 à 17 ans  .......................................................................  46  17  7  11  6  13  
   18 à 24 ans  .......................................................................  43  25  17  6  4  5  
   25 à 34 ans  .......................................................................  53  16  12  7  6  6  
35 ans et plus  55  23  7  4  3  8  
   35 à 49 ans  .......................................................................  54  19  9  6  4  8  
   50 à 64 ans  .......................................................................  53  28  6  2  3  8  
   65 ans et plus  ...................................................................  60  24  3  3  3  7  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  52  20  10  6  5  7  
PCS+  55  23  9  5  6  2  
   Travailleur indépendant  ...................................................  50  23  15  6  6  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................  57  23  7  4  6  3  
Profession intermédiaire  51  23  10  7  2  7  
PCS-  52  18  10  5  6  9  
   Employé  ...........................................................................  49  20  14  5  6  6  
   Ouvrier  .............................................................................  54  17  3  7  6  13  
INACTIF  55  24  7  4  2  8  
   Retraité  ............................................................................  57  27  5  3  2  6  
   Autre inactif  .....................................................................  51  20  9  6  3  11  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...........................................................  54  21  9  4  4  8  
   Communes urbaines de province  .....................................  54  21  7  6  4  8  
   Agglomération parisienne  ................................................  48  28  12  3  4  5  
REGION        
Région parisienne  48  27  12  3  4  6  
Province  54  20  8  6  4  8  
   Nord est  ...........................................................................  49  21  9  7  3  11  
   Nord ouest  .......................................................................  53  21  8  6  5  7  
   Sud ouest  .........................................................................  52  22  5  5  7  9  
   Sud est  .............................................................................  61  19  7  5  3  5  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER        
   1 personne  .......................................................................  49  23  9  3  6  10  
   2 personnes  .....................................................................  59  24  6  3  3  5  
   3 personnes  .....................................................................  49  19  9  9  5  9  
   4 personnes  .....................................................................  49  24  11  7  3  6  
   5 personnes et plus  ..........................................................  51  14  11  6  6  12  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
Au moins un  47  18  12  9  6  8  
   1  ......................................................................................  50  19  10  9  4  8  
   2 et plus  ...........................................................................  43  15  14  10  8  10  
Aucun  56  24  7  3  3  7  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE        
   Moins d’une heure  ...........................................................  67  19  5  1  1  7  
   Entre 1 et 2 heures ...........................................................  48  27  10  7  3  5  
   Entre 2 et 3 heures ...........................................................  43  20  12  6  9  10  
   Entre 3 et 4 heures ...........................................................  37  21  14  16  4  8  
   Plus de 4 heures  ...............................................................  34  21  9  7  12  17  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE 
MOBILE  

      

   Moins d’une heure  ...........................................................  54  23  9  4  5  5  
   Entre 1 à 2 heures  ............................................................  44  21  13  10  4  8  
   Plus de 2 heures  ...............................................................  31  20  11  13  7  18  
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L’état d’esprit projeté suite à la perte de son téléphone 
mobile 

 
 
 
 
 

Question : S’il vous arrivait d’oublier votre téléphone mobile quelque part, parmi 
les propositions suivantes, quel serait votre état d’esprit le plus 
probable ? 

 
 
 
 
 
  

Ensemble 

(%) 

• Inquiet (e)  ...........................................................................................  41  

• Indifférent(e)  ......................................................................................  28  

• Stressé(e)  ............................................................................................  14  

• Paniqué(e)  ...........................................................................................  9  

• Angoissé(e)  .........................................................................................  8  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’état d’esprit projeté suite à la perte de son téléphone mobile 

 
Inquiet (e)  Indifférent(e)  Stressé(e)  Paniqué(e)  Angoissé(e)   

(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  28  14  9  8  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..........................................................................................  44  32  12  6  6  
   Femme  ...........................................................................................  39  25  15  12  9  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  37  17  18  15  13  
   15 à 17 ans  .....................................................................................  22  15  26  22  15  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  32  13  21  19  15  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  45  20  14  11  10  
35 ans et plus  43  33  12  6  6  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  40  30  14  9  7  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  48  30  10  6  6  
   65 ans et plus  .................................................................................  44  41  10  2  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  45  25  14  9  7  
PCS+  42  28  13  10  7  
   Travailleur indépendant  .................................................................  43  35  5  12  5  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................................................  42  25  16  9  8  
Profession intermédiaire  45  24  19  5  7  
PCS-  46  24  14  10  6  
   Employé  .........................................................................................  46  20  17  11  6  
   Ouvrier  ...........................................................................................  46  30  10  8  6  
INACTIF  37  32  13  9  9  
   Retraité  ..........................................................................................  44  40  10  2  4  
   Autre inactif  ...................................................................................  28  21  16  19  16  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .........................................................................  42  32  13  7  6  
   Communes urbaines de province  ...................................................  41  28  14  9  8  
   Agglomération parisienne  ..............................................................  43  24  14  10  9  
REGION       
Région parisienne  42  23  15  11  9  
Province  42  30  13  8  7  
   Nord est  .........................................................................................  43  25  12  11  9  
   Nord ouest  .....................................................................................  44  28  16  6  6  
   Sud ouest  .......................................................................................  43  26  12  8  11  
   Sud est  ...........................................................................................  38  36  13  9  4  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  .....................................................................................  43  31  12  6  8  
   2 personnes  ...................................................................................  45  32  11  6  6  
   3 personnes  ...................................................................................  41  25  15  9  10  
   4 personnes  ...................................................................................  41  20  17  14  8  
   5 personnes et plus  ........................................................................  26  22  21  21  10  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  38  22  19  12  9  
   1  ....................................................................................................  41  26  17  9  7  
   2 et plus  .........................................................................................  35  16  22  16  11  
Aucun  43  30  12  8  7  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  46  39  8  3  4  
   Entre 1 et 2 heures .........................................................................  43  22  16  11  8  
   Entre 2 et 3 heures .........................................................................  39  12  23  13  13  
   Entre 3 et 4 heures .........................................................................  34  11  14  23  18  
   Plus de 4 heures  .............................................................................  25  17  24  20  14  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  43  26  16  8  7  
   Entre 1 à 2 heures  ..........................................................................  35  21  18  14  12  
   Plus de 2 heures  .............................................................................  22  19  15  28  16  
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Les sentiments projetés liés à l’impossibilité d’utiliser son 
téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Si vous étiez dans l’impossibilité d’utiliser votre téléphone mobile, 
parmi les propositions suivantes, dans quel état d’esprit seriez-vous en 
priorité ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Enervé(e)  .................................................................................................  22  

• Triste  .......................................................................................................  15  

• Désemparé(e)  .........................................................................................  9  

• Angoissé(e)  ..............................................................................................  7  

• Aucun de ces sentiments  ........................................................................  47  

 TOTAL ......................................................................................................  100  
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Les sentiments projetés liés à l’impossibilité d’utiliser son téléphone mobile 

 
Enervé(e)  

 

Triste  

 

Désemparé(e)  

 

Angoissé(e)  

 

Aucun de 
ces  

sentiments   
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  22  15  9  7  47  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..........................................................................................  21  15  7  6  51  
   Femme  ...........................................................................................  23  15  11  8  43  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  26  16  10  13  35  
   15 à 17 ans  .....................................................................................  31  18  13  15  23  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  25  18  11  12  34  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  26  15  7  12  40  
35 ans et plus  20  15  9  5  51  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  19  16  9  8  48  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  23  16  6  3  52  
   65 ans et plus  .................................................................................  18  12  13  2  55  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  22  17  7  8  46  
PCS+  20  13  13  10  44  
   Travailleur indépendant  .................................................................  16  17  5  15  47  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................................................  22  11  16  7  44  
Profession intermédiaire  24  19  5  6  46  
PCS-  23  17  5  9  46  
   Employé  .........................................................................................  26  20  5  9  40  
   Ouvrier  ...........................................................................................  19  14  5  9  53  
INACTIF  22  13  12  5  48  
   Retraité  ..........................................................................................  19  11  13  2  55  
   Autre inactif  ...................................................................................  25  17  11  10  37  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .........................................................................  20  15  9  7  49  
   Communes urbaines de province  ...................................................  23  15  9  7  46  
   Agglomération parisienne  ..............................................................  20  16  12  6  46  
REGION       
Région parisienne  21  17  11  6  45  
Province  22  15  9  7  47  
   Nord est  .........................................................................................  26  12  9  10  43  
   Nord ouest  .....................................................................................  22  14  8  6  50  
   Sud ouest  .......................................................................................  16  22  11  5  46  
   Sud est  ...........................................................................................  20  15  9  7  49  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  .....................................................................................  19  15  10  7  49  
   2 personnes  ...................................................................................  21  14  9  5  51  
   3 personnes  ...................................................................................  19  18  9  11  43  
   4 personnes  ...................................................................................  31  13  8  8  40  
   5 personnes et plus  ........................................................................  25  16  10  9  40  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  25  17  8  12  38  
   1  ....................................................................................................  20  20  9  12  39  
   2 et plus  .........................................................................................  33  12  7  11  37  
Aucun  21  14  10  5  50  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  16  12  7  4  61  
   Entre 1 et 2 heures .........................................................................  23  19  12  8  38  
   Entre 2 et 3 heures .........................................................................  32  13  9  11  35  
   Entre 3 et 4 heures .........................................................................  35  18  18  10  19  
   Plus de 4 heures  .............................................................................  28  21  14  13  24  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  21  16  9  6  48  
   Entre 1 à 2 heures  ..........................................................................  29  17  12  11  31  
   Plus de 2 heures  .............................................................................  20  23  8  22  27  
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- B - 
 

L’écoute de la musique sur son téléphone 
mobile
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Le support d’écoute de musique 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les supports suivants, quel est celui avec lequel vous écoutez le 
plus de la musique ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de la 
musique, soit 88% de l’échantillon 

En premier  

 

Total des  

citations  
 

(%) (%) 

• Votre ordinateur personnel ou de travail  ..............................................  30  49  

• Votre téléphone mobile  .........................................................................  29  48  

• Votre baladeur MP3 ou MP4 (Base : à ceux qui possèdent un lecteur MP3 ou MP4 ou 

une tablette tactile, soit 61% de l’échantillon) ...........................................................  10  20  

• Une enceinte bluetooth  .........................................................................  7  17  

• Votre tablette (Base : à ceux qui possèdent un lecteur MP3 ou MP4 ou une tablette tactile, 

soit 61% de l’échantillon) ...................................................................................  4  15  

• Aucun  .....................................................................................................  20  32  

 TOTAL .....................................................................................................  100  (*) 

 
(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner plusieurs réponses 

 



Ifop pour la Journée Nationale de l’Audition 

Les Français et l’utilisation de leur téléphone mobile pour écouter de la musique  Février 2017 

23 

Le support d’écoute de musique 

En premier 

 
Votre 

ordina-  

teur 
personnel  

ou de travail  

Votre  

téléphone  

mobile  

Votre 
baladeur  

MP3 ou 
MP4  

 

Une 
enceinte  

bluetooth  

 

Votre 
tablette  

 

 

Aucun  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30  29  10  7  4  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ............................................................................  34  28  7  7  4  20  

   Femme  .............................................................................  27  29  12  7  5  20  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  21  48  9  9  6  7  

   15 à 17 ans  .......................................................................  3  76  9  4  6  2  

   18 à 24 ans  .......................................................................  16  56  9  10  4  5  

   25 à 34 ans  .......................................................................  30  35  10  10  6  9  

35 ans et plus  35  19  10  6  4  26  

   35 à 49 ans  .......................................................................  29  32  11  7  3  18  

   50 à 64 ans  .......................................................................  42  15  13  5  5  20  

   65 ans et plus  ...................................................................  35  5  3  5  4  48  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  32  29  10  8  5  16  

PCS+  40  27  13  8  4  8  

   Travailleur indépendant  ...................................................  52  33  9  3  -  3  

   Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................  36  25  14  10  5  10  

Profession intermédiaire  30  33  11  8  4  14  

PCS-  29  29  8  7  7  20  

   Employé  ...........................................................................  29  34  9  7  6  15  

   Ouvrier  .............................................................................  29  21  8  7  7  28  

INACTIF  28  28  9  6  3  26  

   Retraité  ............................................................................  37  6  6  6  3  42  

   Autre inactif  .....................................................................  18  53  12  6  3  8  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...........................................................  34  29  7  6  3  21  

   Communes urbaines de province  .....................................  31  26  9  8  5  21  

   Agglomération parisienne  ................................................  22  36  14  7  4  17  

REGION        

Région parisienne  22  35  14  6  4  19  

Province  33  27  8  7  4  21  

   Nord est  ...........................................................................  31  31  10  5  4  19  

   Nord ouest  .......................................................................  27  25  7  9  7  25  

   Sud ouest  .........................................................................  39  23  6  9  3  20  

   Sud est  .............................................................................  36  27  9  7  3  18  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER        

   1 personne  .......................................................................  34  17  11  6  4  28  

   2 personnes  .....................................................................  35  20  10  7  4  24  

   3 personnes  .....................................................................  30  37  9  6  5  13  

   4 personnes  .....................................................................  17  47  12  7  5  12  

   5 personnes et plus  ..........................................................  27  42  5  12  3  11  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        

Au moins un  22  42  10  10  5  11  

   1  ......................................................................................  23  43  9  9  4  12  

   2 et plus  ...........................................................................  21  42  10  11  6  10  

Aucun  34  23  9  6  4  24  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE        

   Moins d’une heure  ...........................................................  40  8  10  5  3  34  

   Entre 1 et 2 heures ...........................................................  27  34  9  8  7  15  

   Entre 2 et 3 heures ...........................................................  23  47  10  9  4  7  

   Entre 3 et 4 heures ...........................................................  20  54  10  10  2  4  

   Plus de 4 heures  ...............................................................  14  63  10  4  5  4  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE 
MOBILE  

      

   Moins d’une heure  ...........................................................  39  24  13  7  5  12  

   Entre 1 à 2 heures  ............................................................  17  61  5  10  6  1  

   Plus de 2 heures  ...............................................................  12  60  11  10  4  3  
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Le support d’écoute de musique 

Total des citations 

 

 

Votre 
ordina-  

teur 
personnel  

ou de travail  

Votre  

téléphone  

mobile  

Votre 
baladeur  

MP3 ou 
MP4  

 

Une 
enceinte  

bluetooth  

 

Votre 
tablette  

 

 

Aucun  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  49  48  20  17  15  32  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ............................................................................  50  47  19  15  16  32  

   Femme  .............................................................................  48  48  20  18  15  32  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  47  74  21  23  15  13  

   15 à 17 ans  .......................................................................  24  91  20  29  19  15  

   18 à 24 ans  .......................................................................  48  78  20  33  8  8  

   25 à 34 ans  .......................................................................  53  67  22  15  19  16  

35 ans et plus  50  35  19  13  15  41  

   35 à 49 ans  .......................................................................  47  51  21  17  14  32  

   50 à 64 ans  .......................................................................  59  32  23  13  17  35  

   65 ans et plus  ...................................................................  42  12  10  9  15  65  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  50  52  22  17  17  26  

PCS+  59  53  25  18  17  20  

   Travailleur indépendant  ...................................................  70  52  25  16  22  14  

   Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................  55  54  24  20  15  22  

Profession intermédiaire  47  53  25  22  21  18  

PCS-  48  52  19  13  15  33  

   Employé  ...........................................................................  52  56  20  13  15  29  

   Ouvrier  .............................................................................  42  45  18  13  16  38  

INACTIF  47  41  16  17  13  41  

   Retraité  ............................................................................  47  14  11  10  16  60  

   Autre inactif  .....................................................................  46  72  23  24  9  18  

TAILLE D’UNITE URBAINE        

   Communes rurales  ...........................................................  49  46  17  16  17  34  

   Communes urbaines de province  .....................................  50  45  19  16  15  34  

   Agglomération parisienne  ................................................  44  56  25  19  13  24  

REGION        

Région parisienne  44  55  25  18  13  26  

Province  50  46  18  16  16  33  

   Nord est  ...........................................................................  52  49  20  11  16  34  

   Nord ouest  .......................................................................  46  40  17  19  17  36  

   Sud ouest  .........................................................................  51  39  17  19  18  35  

   Sud est  .............................................................................  52  51  19  18  13  30  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER        

   1 personne  .......................................................................  55  35  20  12  11  39  

   2 personnes  .....................................................................  52  38  20  11  15  40  

   3 personnes  .....................................................................  47  61  14  20  22  23  

   4 personnes  .....................................................................  41  64  25  22  16  20  

   5 personnes et plus  ..........................................................  41  63  20  33  11  21  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        

Au moins un  41  65  22  24  17  19  

   1  ......................................................................................  43  66  20  23  15  21  

   2 et plus  ...........................................................................  38  64  26  26  19  17  

Aucun  52  40  18  14  15  37  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE        

   Moins d’une heure  ...........................................................  50  20  18  10  14  54  

   Entre 1 et 2 heures ...........................................................  52  57  19  19  16  21  

   Entre 2 et 3 heures ...........................................................  43  72  21  26  18  13  

   Entre 3 et 4 heures ...........................................................  49  78  24  23  12  10  

   Plus de 4 heures  ...............................................................  44  86  20  21  16  9  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE 
MOBILE  

      

   Moins d’une heure  ...........................................................  60  48  23  16  18  22  

   Entre 1 à 2 heures  ............................................................  45  88  17  25  19  5  

   Plus de 2 heures  ...............................................................  34  81  26  31  13  12  



Ifop pour la Journée Nationale de l’Audition 

Les Français et l’utilisation de leur téléphone mobile pour écouter de la musique  Février 2017 

25 

L’âge à partir duquel on a commencé à utiliser un 
téléphone mobile pour écouter de la musique 

 
 
 
 
 

Question : A partir de quel âge avez-vous commencé à utiliser un téléphone 
mobile pour écouter de la musique ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique, soit 88% de l’échantillon 

 

(%) 

• Quand vous aviez moins de 5 ans  .......................................................  1  

• Quand vous aviez entre 5 et 10 ans  ...................................................  3  

• Quand vous aviez entre 11 et 15 ans  .................................................  16  

• Après 15 ans  .......................................................................................  57  

• Vous n’écoutez pas de musique sur votre téléphone mobile  ............  23  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’âge à partir duquel on a commencé à utiliser un téléphone mobile pour écouter 
de la musique 

 

 

Quand vous 
aviez  

moins de 5 
ans  

 

Quand vous 
aviez  

entre 5 et 
10 ans  

 

Quand vous 
aviez  

entre 11 et 
15 ans  

 

Après 15 
ans  

 

 

Vous 
n’écoutez 

pas de 
musique sur 

votre 
téléphone 

mobile   
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  1  3  16  57  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       

   Homme  ...........................................................................................  1  3  13  60  23  

   Femme  ............................................................................................  2  3  18  54  23  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)       

Moins de 35 ans  3  3  42  48  4  

   15 à 17 ans  ......................................................................................  -  4  87  7  2  

   18 à 24 ans  ......................................................................................  6  4  50  40  -  

   25 à 34 ans  ......................................................................................  2  3  22  66  7  

35 ans et plus  1  2  3  62  32  

   35 à 49 ans  ......................................................................................  2  4  6  71  17  

   50 à 64 ans  ......................................................................................  -  1  1  70  28  

   65 ans et plus  ..................................................................................  -  1  1  37  61  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       

ACTIF  1  3  12  68  16  

PCS+  1  5  9  77  8  

   Travailleur indépendant  ..................................................................  -  3  18  71  8  

   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................  1  5  5  80  9  

Profession intermédiaire  2  1  13  74  10  

PCS-  1  4  13  60  22  

   Employé  ..........................................................................................  -  4  14  61  21  

   Ouvrier  ............................................................................................  2  4  12  59  23  

INACTIF  2  2  21  41  34  

   Retraité  ...........................................................................................  1  -  1  43  55  

   Autre inactif  ....................................................................................  4  3  46  39  8  

TAILLE D’UNITE URBAINE       

   Communes rurales  ..........................................................................  2  4  13  57  24  

   Communes urbaines de province  ....................................................  2  2  16  58  22  

   Agglomération parisienne  ...............................................................  1  3  19  54  23  

REGION       

Région parisienne  1  3  18  52  26  

Province  2  3  15  58  22  

   Nord est  ..........................................................................................  3  3  18  59  17  

   Nord ouest  ......................................................................................  -  2  13  56  29  

   Sud ouest  ........................................................................................  1  4  12  58  25  

   Sud est  ............................................................................................  1  2  16  60  21  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       

   1 personne  ......................................................................................  2  1  9  57  31  

   2 personnes  ....................................................................................  1  2  8  56  33  

   3 personnes  ....................................................................................  2  2  22  61  13  

   4 personnes  ....................................................................................  1  6  27  56  10  

   5 personnes et plus  .........................................................................  1  4  31  56  8  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       

Au moins un  2  6  25  58  9  

   1  .....................................................................................................  3  3  29  56  9  

   2 et plus  ..........................................................................................  -  10  20  62  8  

Aucun  1  1  12  57  29  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       

   Moins d’une heure  ..........................................................................  1  1  5  50  43  

   Entre 1 et 2 heures ..........................................................................  1  3  17  65  14  

   Entre 2 et 3 heures ..........................................................................  -  5  25  62  8  

   Entre 3 et 4 heures ..........................................................................  6  6  25  61  2  

   Plus de 4 heures  ..............................................................................  4  4  41  50  1  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       

   Moins d’une heure  ..........................................................................  1  1  14  84  -  

   Entre 1 à 2 heures  ...........................................................................  3  6  31  60  -  

   Plus de 2 heures  ..............................................................................  7  9  37  47  -  
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La durée quotidienne d’écoute de musique sur un 
téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Quelle est votre durée quotidienne d’écoute de la musique à partir 
d’un téléphone mobile ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique et qui écoutent de la musique sur leur téléphone mobile, soit 
77% de l’échantillon 

 (%) 

• Moins d’une heure  .............................................................................  65  

• Entre 1 à 2 heures  ...............................................................................  24  

• Entre 2 à 3 heures  ...............................................................................  7  

• Entre 3 et 4 heures  .............................................................................  2  

• Plus de 4 heures  ..................................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La durée quotidienne d’écoute de musique sur un téléphone mobile 

 

 

Moins d’une 
heure  

Entre 1 à 2 
heures  

Entre 2 à 3 
heures  

Entre 3 et 4 
heures  

Plus de 4 
heures  

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  65  24  7  2  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...........................................................................................  65  26  6  2  1  
   Femme  ............................................................................................  65  22  8  3  2  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  54  30  10  3  3  
   15 à 17 ans  ......................................................................................  29  46  16  5  4  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  46  38  9  3  4  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  68  20  8  3  1  
35 ans et plus  72  20  5  2  1  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  64  24  9  1  2  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  79  17  2  2  -  
   65 ans et plus  ..................................................................................  83  15  -  2  -  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  69  21  7  2  1  
PCS+  69  20  8  2  1  
   Travailleur indépendant  ..................................................................  67  26  7  -  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................  71  17  9  2  1  
Profession intermédiaire  74  17  7  2  -  
PCS-  68  24  5  2  1  
   Employé  ..........................................................................................  67  27  5  1  -  
   Ouvrier  ............................................................................................  68  20  6  4  2  
INACTIF  56  31  7  3  3  
   Retraité  ...........................................................................................  81  14  -  3  2  
   Autre inactif  ....................................................................................  42  39  11  4  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..........................................................................  70  22  5  3  -  
   Communes urbaines de province  ....................................................  64  26  6  2  2  
   Agglomération parisienne  ...............................................................  63  20  12  2  3  
REGION       
Région parisienne  62  22  12  1  3  
Province  65  25  6  3  1  
   Nord est  ..........................................................................................  67  25  4  2  2  
   Nord ouest  ......................................................................................  64  28  4  3  1  
   Sud ouest  ........................................................................................  63  23  10  3  1  
   Sud est  ............................................................................................  66  23  6  3  2  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  ......................................................................................  72  19  6  2  1  
   2 personnes  ....................................................................................  71  22  5  2  -  
   3 personnes  ....................................................................................  63  28  5  1  3  
   4 personnes  ....................................................................................  54  29  11  4  2  
   5 personnes et plus  .........................................................................  54  26  13  4  3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  57  28  10  2  3  
   1  .....................................................................................................  60  29  7  3  1  
   2 et plus  ..........................................................................................  52  28  13  1  6  
Aucun  70  22  5  2  1  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  ..........................................................................  89  7  2  1  1  
   Entre 1 et 2 heures ..........................................................................  63  31  5  1  -  
   Entre 2 et 3 heures ..........................................................................  52  33  11  2  2  
   Entre 3 et 4 heures ..........................................................................  47  29  16  6  2  
   Plus de 4 heures  ..............................................................................  35  36  15  8  6  
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L’équipement utilisé pour écouter de la musique sur son 
téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Comment écoutez-vous principalement de la musique sur votre 
téléphone mobile ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique et qui écoutent de la musique sur leur téléphone mobile, soit 
77% de l’échantillon 

 

(%) 

• Avec des oreillettes .............................................................................  43  

• Directement à partir du téléphone  ....................................................  29  

• Avec un casque classique  ...................................................................  16  

• Avec un casque équipé d’un réducteur de bruit  ................................  6  

• Par un autre moyen  ............................................................................  6  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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L’équipement utilisé pour écouter de la musique sur son téléphone mobile 

 

 

Avec des  

oreillettes  

 

Directement 
à  

partir du  

téléphone  

Avec un 
casque  

classique  

 

Avec un 
casque  

équipé d’un 
ré-  

ducteur de 
bruit  

Par un autre  

moyen  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  43  29  16  6  6  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ...........................................................................................  39  25  20  8  8  
   Femme  ............................................................................................  48  31  13  3  5  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  46  23  19  7  5  
   15 à 17 ans  ......................................................................................  65  11  17  5  2  
   18 à 24 ans  ......................................................................................  48  18  22  9  3  
   25 à 34 ans  ......................................................................................  40  31  16  5  8  
35 ans et plus  41  32  15  5  7  
   35 à 49 ans  ......................................................................................  40  27  17  7  9  
   50 à 64 ans  ......................................................................................  43  33  15  4  5  
   65 ans et plus  ..................................................................................  40  44  8  3  5  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  40  31  16  6  7  
PCS+  40  27  18  8  7  
   Travailleur indépendant  ..................................................................  40  26  27  7  -  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..........................................................  40  28  15  8  9  
Profession intermédiaire  41  30  14  7  8  
PCS-  40  32  16  5  7  
   Employé  ..........................................................................................  40  31  16  6  7  
   Ouvrier  ............................................................................................  39  36  15  2  8  
INACTIF  48  25  18  5  4  
   Retraité  ...........................................................................................  34  44  13  4  5  
   Autre inactif  ....................................................................................  57  13  20  6  4  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  ..........................................................................  35  35  16  6  8  
   Communes urbaines de province  ....................................................  43  29  17  5  6  
   Agglomération parisienne  ...............................................................  54  19  14  8  5  
REGION       
Région parisienne  53  19  15  8  5  
Province  41  30  17  5  7  
   Nord est  ..........................................................................................  38  35  15  8  4  
   Nord ouest  ......................................................................................  40  30  18  6  6  
   Sud ouest  ........................................................................................  40  27  20  3  10  
   Sud est  ............................................................................................  44  29  16  3  8  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  ......................................................................................  45  32  15  2  6  
   2 personnes  ....................................................................................  39  33  17  7  4  
   3 personnes  ....................................................................................  48  24  16  7  5  
   4 personnes  ....................................................................................  42  27  19  4  8  
   5 personnes et plus  .........................................................................  48  20  14  7  11  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  40  26  18  9  7  
   1  .....................................................................................................  40  26  21  9  4  
   2 et plus  ..........................................................................................  41  27  13  8  11  
Aucun  44  30  16  4  6  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  ..........................................................................  38  31  19  5  7  
   Entre 1 et 2 heures ..........................................................................  41  32  15  6  6  
   Entre 2 et 3 heures ..........................................................................  41  28  16  6  9  
   Entre 3 et 4 heures ..........................................................................  61  15  16  2  6  
   Plus de 4 heures  ..............................................................................  53  24  14  9  -  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  ..........................................................................  39  35  16  3  7  
   Entre 1 à 2 heures  ...........................................................................  45  17  20  14  4  
   Plus de 2 heures  ..............................................................................  63  14  10  4  9  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il d’écouter de la musique avec votre téléphone dans les 
endroits suivants ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant 
d’écouter de la musique et qui écoutent de la musique sur leur 
téléphone mobile, soit 77% de l’échantillon 

Oui  Non  TOTAL  

 
(%) (%) (%) 

• A votre domicile  ...................................................................  77  23  100  

• Dans les transports en commun  ..........................................  56  44  100  

• Lorsque vous pratiquez une activité sportive  ......................  52  48  100  

• Dans la rue  ...........................................................................  51  49  100  

• A l’école ou au travail  ...........................................................  28  72  100  

• Dans les cafés, les bars ou les restaurants  ...........................  16  84  100  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

A votre domicile 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  77  23  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  76  24  
   Femme  .........................................................................................................................................................  78  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  85  15  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  91  9  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  89  11  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  79  21  
35 ans et plus  72  28  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  70  30  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  74  26  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  73  27  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  74  26  
PCS+  72  28  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  79  21  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  70  30  
Profession intermédiaire  77  23  
PCS-  73  27  
   Employé  .......................................................................................................................................................  78  22  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  66  34  
INACTIF  83  17  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  71  29  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  90  10  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  79  21  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  79  21  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  70  30  
REGION    
Région parisienne  71  29  
Province  79  21  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  76  24  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  86  14  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  80  20  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  75  25  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  70  30  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  75  25  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  79  21  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  84  16  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  82  18  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  81  19  
   1  ..................................................................................................................................................................  76  24  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  89  11  
Aucun  75  25  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  65  35  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  78  22  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  83  17  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  86  14  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  92  8  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  70  30  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  89  11  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  90  10  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

Dans les transports en commun 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  56  44  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  53  47  
   Femme  .........................................................................................................................................................  59  41  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  74  26  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  91  9  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  79  21  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  65  35  
35 ans et plus  43  57  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  50  50  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  42  58  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  26  74  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  54  46  
PCS+  58  42  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  53  47  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  60  40  
Profession intermédiaire  47  53  
PCS-  55  45  
   Employé  .......................................................................................................................................................  62  38  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  45  55  
INACTIF  60  40  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  26  74  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  79  21  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  50  50  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  53  47  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  73  27  
REGION    
Région parisienne  73  27  
Province  52  48  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  54  46  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  45  55  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  46  54  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  58  42  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  49  51  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  50  50  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  60  40  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  63  37  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  69  31  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  61  39  
   1  ..................................................................................................................................................................  61  39  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  60  40  
Aucun  54  46  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  38  62  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  52  48  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  66  34  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  90  10  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  79  21  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  45  55  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  77  23  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  71  29  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

Lorsque vous pratiquez une activité sportive 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  52  48  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  49  51  
   Femme  .........................................................................................................................................................  55  45  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  59  41  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  51  49  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  67  33  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  56  44  
35 ans et plus  47  53  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  58  42  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  45  55  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  15  85  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  56  44  
PCS+  48  52  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  43  57  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  51  49  
Profession intermédiaire  59  41  
PCS-  59  41  
   Employé  .......................................................................................................................................................  63  37  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  53  47  
INACTIF  45  55  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  23  77  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  58  42  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  55  45  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  51  49  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  54  46  
REGION    
Région parisienne  54  46  
Province  52  48  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  50  50  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  53  47  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  47  53  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  55  45  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  49  51  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  43  57  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  60  40  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  60  40  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  58  42  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  64  36  
   1  ..................................................................................................................................................................  61  39  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  68  32  
Aucun  46  54  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  35  65  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  52  48  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  64  36  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  82  18  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  62  38  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  44  56  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  64  36  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  72  28  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

Dans la rue 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  51  49  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  53  47  
   Femme  .........................................................................................................................................................  49  51  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  65  35  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  90  10  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  72  28  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  52  48  
35 ans et plus  41  59  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  52  48  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  36  64  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  18  82  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  49  51  
PCS+  50  50  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  57  43  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  47  53  
Profession intermédiaire  48  52  
PCS-  49  51  
   Employé  .......................................................................................................................................................  52  48  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  45  55  
INACTIF  55  45  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  17  83  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  76  24  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  48  52  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  49  51  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  62  38  
REGION    
Région parisienne  64  36  
Province  48  52  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  44  56  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  48  52  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  47  53  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  52  48  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  41  59  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  43  57  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  57  43  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  58  42  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  73  27  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  59  41  
   1  ..................................................................................................................................................................  57  43  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  61  39  
Aucun  47  53  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  32  68  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  50  50  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  60  40  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  82  18  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  72  28  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  38  62  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  76  24  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  77  23  

 



Ifop pour la Journée Nationale de l’Audition 

Les Français et l’utilisation de leur téléphone mobile pour écouter de la musique  Février 2017 

36 

Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

A l’école ou au travail 
 

Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  28  72  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  29  71  
   Femme  .........................................................................................................................................................  26  74  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  34  66  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  42  58  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  32  68  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  33  67  
35 ans et plus  23  77  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  35  65  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  17  83  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  -  100  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  29  71  
PCS+  30  70  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  39  61  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  26  74  
Profession intermédiaire  30  70  
PCS-  29  71  
   Employé  .......................................................................................................................................................  23  77  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  39  61  
INACTIF  25  75  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  -  100  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  39  61  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  28  72  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  25  75  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  36  64  
REGION    
Région parisienne  38  62  
Province  25  75  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  27  73  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  25  75  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  30  70  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  21  79  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  22  78  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  23  77  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  32  68  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  36  64  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  31  69  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  35  65  
   1  ..................................................................................................................................................................  34  66  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  37  63  
Aucun  24  76  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  20  80  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  29  71  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  22  78  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  41  59  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  44  56  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  19  81  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  39  61  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  58  42  
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Les lieux d’écoute de musique sur son téléphone 

Dans les cafés, les bars ou les restaurants 

 
Oui  Non   
(%) (%) 

ENSEMBLE  16  84  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  18  82  
   Femme  .........................................................................................................................................................  14  86  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  21  79  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  24  76  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  25  75  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  17  83  
35 ans et plus  12  88  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  16  84  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  12  88  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  2  98  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  15  85  
PCS+  9  91  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  10  90  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  8  92  
Profession intermédiaire  17  83  
PCS-  16  84  
   Employé  .......................................................................................................................................................  18  82  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  15  85  
INACTIF  18  82  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  7  93  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  25  75  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  13  87  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  17  83  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  16  84  
REGION    
Région parisienne  17  83  
Province  15  85  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  14  86  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  16  84  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  15  85  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  17  83  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  18  82  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  8  92  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  21  79  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  21  79  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  19  81  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  21  79  
   1  ..................................................................................................................................................................  19  81  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  24  76  
Aucun  13  87  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  9  91  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  15  85  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  19  81  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  28  72  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  24  76  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  8  92  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  26  74  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  37  63  
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Les habitudes de volume sonore pour écouter de la 
musique sur son téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Sur votre téléphone, préférez-vous écouter de la musique plutôt avec 
un volume sonore modéré ou plutôt avec un volume sonore élevé ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique et qui écoutent de la musique sur leur téléphone mobile, soit 
77% de l’échantillon 

Ensemble  

(%) 

• Plutôt avec un volume sonore modéré  ..............................................  80  

• Plutôt avec un volume sonore élevé  ..................................................  20  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Les habitudes de volume sonore pour écouter de la musique sur son téléphone 
mobile 

 

 

Plutôt avec un volume 
sonore modéré  

Plutôt avec un volume 
sonore élevé  

 
(%) (%) 

ENSEMBLE  80  20  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  ........................................................................................................................................................  81  19  
   Femme  .........................................................................................................................................................  78  22  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)    
Moins de 35 ans  71  29  
   15 à 17 ans  ...................................................................................................................................................  74  26  
   18 à 24 ans  ...................................................................................................................................................  71  29  
   25 à 34 ans  ...................................................................................................................................................  70  30  
35 ans et plus  86  14  
   35 à 49 ans  ...................................................................................................................................................  82  18  
   50 à 64 ans  ...................................................................................................................................................  90  10  
   65 ans et plus  ...............................................................................................................................................  86  14  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    
ACTIF  81  19  
PCS+  87  13  
   Travailleur indépendant  ...............................................................................................................................  93  7  
   Cadre et prof. int. supérieure  .......................................................................................................................  85  15  
Profession intermédiaire  80  20  
PCS-  78  22  
   Employé  .......................................................................................................................................................  77  23  
   Ouvrier  .........................................................................................................................................................  79  21  
INACTIF  78  22  
   Retraité  ........................................................................................................................................................  88  12  
   Autre inactif  .................................................................................................................................................  72  28  
TAILLE D’UNITE URBAINE    
   Communes rurales  .......................................................................................................................................  82  18  
   Communes urbaines de province  .................................................................................................................  79  21  
   Agglomération parisienne  ............................................................................................................................  81  19  
REGION    
Région parisienne  80  20  
Province  80  20  
   Nord est  .......................................................................................................................................................  79  21  
   Nord ouest  ...................................................................................................................................................  78  22  
   Sud ouest  .....................................................................................................................................................  81  19  
   Sud est  .........................................................................................................................................................  81  19  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER    
   1 personne  ...................................................................................................................................................  74  26  
   2 personnes  .................................................................................................................................................  80  20  
   3 personnes  .................................................................................................................................................  85  15  
   4 personnes  .................................................................................................................................................  82  18  
   5 personnes et plus  ......................................................................................................................................  76  24  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER    
Au moins un  83  17  
   1  ..................................................................................................................................................................  87  13  
   2 et plus  .......................................................................................................................................................  76  24  
Aucun  78  22  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  85  15  
   Entre 1 et 2 heures .......................................................................................................................................  85  15  
   Entre 2 et 3 heures .......................................................................................................................................  77  23  
   Entre 3 et 4 heures .......................................................................................................................................  58  42  
   Plus de 4 heures  ...........................................................................................................................................  69  31  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE    
   Moins d’une heure  .......................................................................................................................................  83  17  
   Entre 1 à 2 heures  ........................................................................................................................................  76  24  
   Plus de 2 heures  ...........................................................................................................................................  71  29  
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La fréquence d’écoute de musique sur son téléphone 
mobile à l’heure de dormir 

 
 
 
 
 

Question : Vous arrive-t-il de vous endormir en écoutant de la musique avec un 
casque ou avec des oreillettes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  26  

• Oui, tous les soirs  ................................................................................  3  

• Oui, régulièrement  .............................................................................  7  

• Oui, de temps en temps  .....................................................................  16  

• Non, jamais  .................................................................................  74  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La fréquence d’écoute de musique sur son téléphone mobile à l’heure de dormir 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tous les  

soirs  

Oui,  

régulièrement  

Oui, de 
temps  

en temps  

Non, jamais  

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  26  3  7  16  74  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme  ..........................................................................................  26  2  7  17  74  
   Femme  ...........................................................................................  25  3  6  16  75  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans  41  3  12  26  59  
   15 à 17 ans  .....................................................................................  54  4  19  31  46  
   18 à 24 ans  .....................................................................................  45  3  9  33  55  
   25 à 34 ans  .....................................................................................  34  2  12  20  66  
35 ans et plus  19  3  4  12  81  
   35 à 49 ans  .....................................................................................  31  4  9  18  69  
   50 à 64 ans  .....................................................................................  16  2  2  12  84  
   65 ans et plus  .................................................................................  7  1  2  4  93  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)       
ACTIF  27  3  7  17  73  
PCS+  24  2  11  11  76  
   Travailleur indépendant  .................................................................  16  2  12  2  84  
   Cadre et prof. int. supérieure  .........................................................  27  2  10  15  73  
Profession intermédiaire  28  4  6  18  72  
PCS-  28  2  7  19  72  
   Employé  .........................................................................................  30  1  6  23  70  
   Ouvrier  ...........................................................................................  23  3  7  13  77  
INACTIF  24  3  5  16  76  
   Retraité  ..........................................................................................  10  2  2  6  90  
   Autre inactif  ...................................................................................  45  5  10  30  55  
TAILLE D’UNITE URBAINE       
   Communes rurales  .........................................................................  17  1  6  10  83  
   Communes urbaines de province  ...................................................  26  3  7  16  74  
   Agglomération parisienne  ..............................................................  35  4  7  24  65  
REGION       
Région parisienne  32  3  6  23  68  
Province  24  2  7  15  76  
   Nord est  .........................................................................................  25  2  6  17  75  
   Nord ouest  .....................................................................................  22  3  7  12  78  
   Sud ouest  .......................................................................................  23  3  6  14  77  
   Sud est  ...........................................................................................  25  2  7  16  75  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER       
   1 personne  .....................................................................................  18  1  4  13  82  
   2 personnes  ...................................................................................  20  2  4  14  80  
   3 personnes  ...................................................................................  32  3  9  20  68  
   4 personnes  ...................................................................................  36  5  10  21  64  
   5 personnes et plus  ........................................................................  39  4  13  22  61  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER       
Au moins un  40  5  13  22  60  
   1  ....................................................................................................  37  4  11  22  63  
   2 et plus  .........................................................................................  45  7  16  22  55  
Aucun  20  2  4  14  80  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  12  1  4  7  88  
   Entre 1 et 2 heures .........................................................................  29  2  8  19  71  
   Entre 2 et 3 heures .........................................................................  41  4  9  28  59  
   Entre 3 et 4 heures .........................................................................  49  6  8  35  51  
   Plus de 4 heures  .............................................................................  50  6  16  28  50  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE       
   Moins d’une heure  .........................................................................  21  1  5  15  79  
   Entre 1 à 2 heures  ..........................................................................  57  4  17  36  43  
   Plus de 2 heures  .............................................................................  70  16  19  35  30  
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Le niveau de risque perçu d’une écoute prolongée de 
musique avec un casque ou des oreillettes 

 
 
 
 
 

Question : Selon vous, l’écoute prolongée de la musique avec un casque ou des 
oreillettes représente-t-elle un risque pour votre santé auditive ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  85  

• Oui, tout à fait  .....................................................................................  42  

• Oui, plutôt  ...........................................................................................  43  

TOTAL Non  15  

• Non, pas particulièrement  ..................................................................  13  

• Non, pas du tout  .................................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le niveau de risque perçu d’une écoute prolongée de musique avec un casque ou 
des oreillettes 

 

 

TOTAL Oui  

 

Oui, tout à  

fait  

Oui, plutôt  

 

TOTAL Non  

 

Non, pas par-  

ticulièrement  

Non, pas du  

tout  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85  42  43  15  13  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  82  43  39  18  15  3  
   Femme  .............................................................................  88  41  47  12  11  1  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  82  39  43  18  16  2  
   15 à 17 ans  .......................................................................  68  23  45  32  32  -  
   18 à 24 ans  .......................................................................  87  42  45  13  13  -  
   25 à 34 ans  .......................................................................  83  43  40  17  13  4  
35 ans et plus  86  43  43  14  12  2  
   35 à 49 ans  .......................................................................  86  44  42  14  12  2  
   50 à 64 ans  .......................................................................  89  41  48  11  10  1  
   65 ans et plus  ...................................................................  83  45  38  17  14  3  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  87  42  45  13  11  2  
PCS+  88  47  41  12  11  1  
   Travailleur indépendant  ...................................................  89  48  41  11  8  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................  87  46  41  13  13  -  
Profession intermédiaire  86  42  44  14  12  2  
PCS-  87  40  47  13  11  2  
   Employé  ...........................................................................  88  37  51  12  11  1  
   Ouvrier  .............................................................................  85  44  41  15  12  3  
INACTIF  82  41  41  18  15  3  
   Retraité  ............................................................................  82  43  39  18  14  4  
   Autre inactif  .....................................................................  82  40  42  18  17  1  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...........................................................  84  41  43  16  14  2  
   Communes urbaines de province  .....................................  84  40  44  16  14  2  
   Agglomération parisienne  ................................................  90  49  41  10  9  1  
REGION        
Région parisienne  89  47  42  11  10  1  
Province  84  41  43  16  14  2  
   Nord est  ...........................................................................  86  41  45  14  10  4  
   Nord ouest  .......................................................................  84  44  40  16  14  2  
   Sud ouest  .........................................................................  82  41  41  18  18  -  
   Sud est  .............................................................................  83  38  45  17  15  2  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER        
   1 personne  .......................................................................  89  48  41  11  9  2  
   2 personnes  .....................................................................  83  42  41  17  14  3  
   3 personnes  .....................................................................  83  39  44  17  15  2  
   4 personnes  .....................................................................  87  35  52  13  13  -  
   5 personnes et plus  ..........................................................  84  42  42  16  14  2  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
Au moins un  83  35  48  17  16  1  
   1  ......................................................................................  83  34  49  17  15  2  
   2 et plus  ...........................................................................  83  36  47  17  16  1  
Aucun  86  45  41  14  12  2  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE        
   Moins d’une heure  ...........................................................  87  46  41  13  11  2  
   Entre 1 et 2 heures ...........................................................  83  36  47  17  15  2  
   Entre 2 et 3 heures ...........................................................  82  39  43  18  15  3  
   Entre 3 et 4 heures ...........................................................  85  42  43  15  15  -  
   Plus de 4 heures  ...............................................................  83  42  41  17  16  1  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE 
MOBILE  

      

   Moins d’une heure  ...........................................................  87  42  45  13  12  1  
   Entre 1 à 2 heures  ............................................................  81  36  45  19  18  1  
   Plus de 2 heures  ...............................................................  78  28  50  22  19  3  
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Les effets négatifs ressentis à la suite d’une écoute 
prolongée de musique avec un casque ou des oreillettes 

 
 
 
 
 

Question : Avez-vous déjà ressenti des acouphènes (comme des sifflements ou 
des bourdonnements dans les oreilles) ou la sensation d’oreilles 
bouchées suite à une écoute prolongée de musique ou de 
conversations téléphoniques via un casque ou des oreillettes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

TOTAL Oui  31  

• Oui, souvent  ........................................................................................  7  

• Oui, de temps en temps  .....................................................................  24  

• Non, jamais  .................................................................................  69  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Les effets négatifs ressentis à la suite d’une écoute prolongée de musique avec un 
casque ou des oreillettes 

 

 

TOTAL Oui  Oui, souvent  Oui, de temps 
en temps  

Non, jamais  

 
(%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  31  7  24  69  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)      
   Homme  ...............................................................................................................  28  6  22  72  
   Femme  ................................................................................................................  33  7  26  67  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)      
Moins de 35 ans  39  7  32  61  
   15 à 17 ans  ..........................................................................................................  26  -  26  74  
   18 à 24 ans  ..........................................................................................................  42  6  36  58  
   25 à 34 ans  ..........................................................................................................  41  9  32  59  
35 ans et plus  28  7  21  72  
   35 à 49 ans  ..........................................................................................................  33  7  26  67  
   50 à 64 ans  ..........................................................................................................  25  5  20  75  
   65 ans et plus  ......................................................................................................  25  9  16  75  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)      
ACTIF  33  7  26  67  
PCS+  36  6  30  64  
   Travailleur indépendant  ......................................................................................  31  2  29  69  
   Cadre et prof. int. supérieure  ..............................................................................  38  8  30  62  
Profession intermédiaire  32  10  22  68  
PCS-  32  6  26  68  
   Employé  ..............................................................................................................  35  4  31  65  
   Ouvrier  ................................................................................................................  29  8  21  71  
INACTIF  29  7  22  71  
   Retraité  ...............................................................................................................  24  8  16  76  
   Autre inactif  ........................................................................................................  36  5  31  64  
TAILLE D’UNITE URBAINE      
   Communes rurales  ..............................................................................................  31  5  26  69  
   Communes urbaines de province  ........................................................................  29  6  23  71  
   Agglomération parisienne  ...................................................................................  36  10  26  64  
REGION      
Région parisienne  36  9  27  64  
Province  30  6  24  70  
   Nord est  ..............................................................................................................  35  5  30  65  
   Nord ouest  ..........................................................................................................  27  5  22  73  
   Sud ouest  ............................................................................................................  31  5  26  69  
   Sud est  ................................................................................................................  28  9  19  72  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER      
   1 personne  ..........................................................................................................  26  8  18  74  
   2 personnes  ........................................................................................................  31  8  23  69  
   3 personnes  ........................................................................................................  38  3  35  62  
   4 personnes  ........................................................................................................  33  9  24  67  
   5 personnes et plus  .............................................................................................  29  4  25  71  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER      
Au moins un  35  6  29  65  
   1  .........................................................................................................................  38  5  33  62  
   2 et plus  ..............................................................................................................  31  8  23  69  
Aucun  30  7  23  70  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE      
   Moins d’une heure  ..............................................................................................  27  8  19  73  
   Entre 1 et 2 heures ..............................................................................................  27  4  23  73  
   Entre 2 et 3 heures ..............................................................................................  41  7  34  59  
   Entre 3 et 4 heures ..............................................................................................  47  8  39  53  
   Plus de 4 heures  ..................................................................................................  46  6  40  54  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE MOBILE      
   Moins d’une heure  ..............................................................................................  28  6  22  72  
   Entre 1 à 2 heures  ...............................................................................................  41  5  36  59  
   Plus de 2 heures  ..................................................................................................  47  13  34  53  
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Le sentiment principal lié à l’écoute de musique sur son 
téléphone mobile 

 
 
 
 
 

Question : Quel effet principal provoque chez vous l’écoute de la musique sur 
votre téléphone mobile ou sur votre baladeur MP3 ? 

 
 
 
 
 
 

Base : à ceux qui possèdent un téléphone mobile permettant d’écouter de 
la musique ou un MP3 et si écoute de la musique sur son téléphone mobile, 
soit 78% de l’échantillon 

 

(%) 

• Cela vous détend  ................................................................................  41  

• Cela vous procure du plaisir  ...............................................................  26  

• Cela stimule votre moral  ....................................................................  14  

• Cela vous permet de vous défouler  ....................................................  5  

• Cela vous réveille  ................................................................................  2  

• Aucun de ces effets  .............................................................................  12  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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Le sentiment principal lié à l’écoute de musique sur son téléphone mobile 

 

 

Cela vous 
détend  

 

Cela vous 
procu-  

re du plaisir  

Cela stimule  

votre moral  

Cela vous 
permet  

de vous 
défouler  

Cela vous  

réveille  

Aucun de 
ces  

effets  

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  41  26  14  5  2  12  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  ............................................................................  42  24  13  5  2  14  
   Femme  .............................................................................  40  28  16  5  1  10  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)        
Moins de 35 ans  37  31  19  5  4  4  
   15 à 17 ans  .......................................................................  49  35  12  2  2  -  
   18 à 24 ans  .......................................................................  29  35  20  7  5  4  
   25 à 34 ans  .......................................................................  40  27  21  5  3  4  
35 ans et plus  43  23  12  5  -  17  
   35 à 49 ans  .......................................................................  44  25  17  7  -  7  
   50 à 64 ans  .......................................................................  46  23  10  5  1  15  
   65 ans et plus  ...................................................................  34  20  6  2  -  38  
PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        
ACTIF  43  26  15  6  2  8  
PCS+  43  28  15  6  1  7  
   Travailleur indépendant  ...................................................  40  35  16  6  -  3  
   Cadre et prof. int. supérieure  ...........................................  46  25  15  5  1  8  
Profession intermédiaire  40  26  18  6  3  7  
PCS-  45  24  14  7  1  9  
   Employé  ...........................................................................  46  24  16  8  2  4  
   Ouvrier  .............................................................................  44  24  12  4  1  15  
INACTIF  37  27  13  3  2  18  
   Retraité  ............................................................................  37  18  9  1  -  35  
   Autre inactif  .....................................................................  37  35  17  5  3  3  
TAILLE D’UNITE URBAINE        
   Communes rurales  ...........................................................  38  27  13  9  2  11  
   Communes urbaines de province  .....................................  41  26  15  4  2  12  
   Agglomération parisienne  ................................................  42  26  15  5  1  11  
REGION        
Région parisienne  41  27  14  5  2  11  
Province  41  26  15  5  1  12  
   Nord est  ...........................................................................  42  24  16  7  2  9  
   Nord ouest  .......................................................................  40  26  14  4  2  14  
   Sud ouest  .........................................................................  51  23  10  4  -  12  
   Sud est  .............................................................................  35  29  15  6  2  13  
NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER        
   1 personne  .......................................................................  34  28  17  3  1  17  
   2 personnes  .....................................................................  39  27  12  4  1  17  
   3 personnes  .....................................................................  44  26  13  6  2  9  
   4 personnes  .....................................................................  49  25  15  5  1  5  
   5 personnes et plus  ..........................................................  44  21  20  11  1  3  
PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER        
Au moins un  44  24  18  7  2  5  
   1  ......................................................................................  46  24  17  6  3  4  
   2 et plus  ...........................................................................  38  25  21  10  1  5  
Aucun  40  27  13  4  1  15  
DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE MOBILE        
   Moins d’une heure  ...........................................................  42  19  10  4  1  24  
   Entre 1 et 2 heures ...........................................................  45  26  14  7  1  7  
   Entre 2 et 3 heures ...........................................................  36  37  17  5  2  3  
   Entre 3 et 4 heures ...........................................................  40  38  18  2  2  -  
   Plus de 4 heures  ...............................................................  34  29  25  5  3  4  
DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN TELEPHONE 
MOBILE  

      

   Moins d’une heure  ...........................................................  45  25  16  5  1  8  
   Entre 1 à 2 heures  ............................................................  39  33  16  7  4  1  
   Plus de 2 heures  ...............................................................  37  35  17  7  1  3  
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La légitimité des acteurs publics dans la mise en place de 
campagnes de prévention des impacts d’une écoute 

excessive et prolongée du son 

 
 
 
 
 

Question : Parmi les organismes suivants, lequel devrait selon vous mener en 
priorité des campagnes de prévention pour vous alerter des impacts 
d’une écoute excessive et prolongée du son avec casque ou 
oreillettes ? 

 
 
 
 
 
 

 

 
Ensemble  

(%) 

• Les pouvoirs publics  ............................................................................  28  

• La médecine scolaire ou médecine du travail  ....................................  27  

• Le Ministère de l’Education Nationale  ...............................................  17  

• Les Mutuelles de Santé  .......................................................................  8  

• La sécurité scolaire  .............................................................................  8  

• Les professeurs de SVT  .......................................................................  6  

• Des Associations  .................................................................................  4  

• Un autre organisme  ............................................................................  2  

 TOTAL ..................................................................................................  100  
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La légitimité des acteurs publics dans la mise en place de campagnes de 
prévention des impacts d’une écoute excessive et prolongée du son 

 

 

Les  

pouvoirs  

publics  

 

La 
médecine  

scolaire 
ou  

médecine 
du  

travail  

Le 
Ministè-  

re de l’E-  

ducation  

Nationale  

Les  

Mutuelles  

de Santé  

 

La 
sécurité  

scolaire  

 

 

Les  

professeurs  

de SVT  

 

Des 
Asso-  

ciations  

 

 

Un autre  

organisme  

 

 

 
(%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  27  17  8  8  6  4  2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)          

   Homme  ................................................................  34  21  19  9  7  5  3  2  

   Femme  .................................................................  22  32  16  8  10  6  4  2  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)          

Moins de 35 ans  23  24  20  9  8  9  6  1  

   15 à 17 ans  ...........................................................  26  19  22  2  7  17  7  -  

   18 à 24 ans  ...........................................................  23  24  17  11  9  9  6  1  

   25 à 34 ans  ...........................................................  22  26  20  9  7  7  7  2  

35 ans et plus  30  29  16  8  9  4  2  2  

   35 à 49 ans  ...........................................................  28  27  17  8  12  5  3  -  

   50 à 64 ans  ...........................................................  32  31  14  6  7  4  1  5  

   65 ans et plus  .......................................................  28  28  19  12  5  3  3  2  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)          

ACTIF  26  29  17  9  10  4  3  2  

PCS+  29  22  19  10  10  6  1  3  

   Travailleur indépendant  .......................................  24  22  20  15  12  3  -  4  

   Cadre et prof. int. supérieure  ...............................  32  22  18  9  9  7  1  2  

Profession intermédiaire  28  25  20  8  10  3  5  1  

PCS-  24  35  14  8  10  4  3  2  

   Employé  ...............................................................  26  32  13  8  9  6  5  1  

   Ouvrier  .................................................................  22  37  15  9  12  2  1  2  

INACTIF  30  25  18  8  6  7  4  2  

   Retraité  ................................................................  30  28  16  10  6  4  3  3  

   Autre inactif  .........................................................  27  20  20  6  7  12  6  2  

TAILLE D’UNITE URBAINE          

   Communes rurales  ...............................................  25  34  15  8  11  5  1  1  

   Communes urbaines de province  .........................  28  27  17  8  8  6  4  2  

   Agglomération parisienne  ....................................  29  18  24  10  6  6  5  2  

REGION          

Région parisienne  31  18  22  10  7  6  4  2  

Province  27  29  16  8  9  6  3  2  

   Nord est  ...............................................................  26  30  15  8  8  6  5  2  

   Nord ouest  ...........................................................  26  31  16  8  10  5  1  3  

   Sud ouest  .............................................................  25  22  21  10  10  6  6  -  

   Sud est  .................................................................  30  29  15  7  8  5  3  3  

NOMBRE DE PERSONNES DANS LE FOYER          

   1 personne  ...........................................................  28  30  13  11  9  5  2  2  

   2 personnes  .........................................................  31  28  16  7  8  3  4  3  

   3 personnes  .........................................................  23  27  24  9  7  5  3  2  

   4 personnes  .........................................................  28  21  19  5  10  11  3  3  

   5 personnes et plus  ..............................................  22  24  18  10  9  9  8  -  

PRESENCE D’ENFANTS AU FOYER          

Au moins un  26  23  22  8  10  7  3  1  

   1  ..........................................................................  26  24  21  9  9  7  3  1  

   2 et plus  ...............................................................  25  20  22  7  12  7  5  2  

Aucun  28  29  16  9  8  5  3  2  

DUREE D’UTILISATION QUOTIDIENNE DU TELEPHONE 
MOBILE  

        

   Moins d’une heure  ...............................................  28  27  19  7  9  5  2  3  

   Entre 1 et 2 heures ...............................................  29  30  15  8  8  5  3  2  

   Entre 2 et 3 heures ...............................................  25  25  19  10  7  9  4  1  

   Entre 3 et 4 heures ...............................................  26  23  13  12  10  8  8  -  

   Plus de 4 heures  ...................................................  25  26  15  10  9  6  8  1  

DUREE QUOTIDIENNE D’ECOUTE DE MUSIQUE SUR UN 
TELEPHONE MOBILE  

        

   Moins d’une heure  ...............................................  28  28  18  8  8  5  3  2  

   Entre 1 à 2 heures  ................................................  29  20  17  9  10  10  4  1  

   Plus de 2 heures  ...................................................  17  25  17  10  6  13  12  -  

 


